Comunicato stampa
[bookmark: _GoBack]Dal 4 al 30 Ottobre,  nell’ambito delle manifestazioni culturali di Expoincittà, 
l’Associazione Floraviva  terrà un’esposizione di pittura botanica presso la sede del FAI -Fondo Ambiente Italiano, a Milano.
La mostra, intitolata “Le Piante e l’Uomo”, è dedicata alle piante che ci nutrono e ci curano. Saranno esposti un centinaio di acquerelli divisi in gruppi botanici o merceologici: i cereali, le uve, le solanacee, le orticole, le piante alimentari spontanee le medicinali ecc….
La  mostra sarà corredata da un catalogo realizzato con l’ assistenza  scientifica di Gabriele Rinaldi, Direttore dell’Orto Botanico di Bergamo e  la collaborazione di Lucia Tongiorgi Tomasi e di Alessandro Tosi, eminenti studiosi di arte botanica che introdurranno il lettore a questa disciplina tanto raffinata . 
I testi , in italiano ed inglese,commenteranno le tavole botaniche raccontando  le origini ed il legame delle piante con la storia economica e sociale dell’umanità, con qualche  curiosità.
Le illustrazioni saranno tratte dalle opere esposte, realizzate dai pittori dell’Associazione Floraviva,  artisti che hanno conseguito importanti riconoscimenti in Italia e all’estero.
Nell’ambito della mostra:
Dimostrazioni e corsi  di pittura botanica per adulti	
Visite guidate ogni venerdì dalle 14,30 alle 16
Conferenze a tema
Sede mostra:  FAI, Fondo Ambiente Italiano ,La Cavallerizza, Via Foldi 2, Milano

Orario
Inaugurazione  4 ottobre ore 16
da lunedì a giovedì :  10 – 12.30 /14 – 18
venerdì : 10 – 12.30 /14 – 16
domenica:  continuato 10 – 17
sabato chiuso


info:  www.floraviva.org
tel. 3396987672
