PRIMAVERA IN GIARDINO 2016  

(www.primaveraingiardino.it)
Due giornate per il giardino in Sardegna   

12 e  13  MARZO 2016  (sabato e domenica) dalle 10 alle 18 
VILLA PERNIS  - MILIS (OR) 

L’ ingresso alla manifestazione sarà a pagamento e il biglietto giornaliero è di € 2,00. I  bambini entrano gratis.

Ritorna  Primavera in Giardino, l’attesissima manifestazione per la cultura del verde e del paesaggio in Sardegna, promossa dall’ Associazione Culturale LANDPLANTS SARDINIA  con la collaborazione del Comune di Milis e LAORE,  che raduna in due giorni tutto il fervore del mondo  piante, giardino, orto e frutteto.

Mostra-mercato di piante insolite (il cuore della manifestazione), 

con oltre 50 espositori che rappresentano il vivaismo specializzato di ben 9 regioni italiane e la Francia con collezioni di … bulbi da fiore, rose antiche, piante aromatiche e medicinali, salvie ornamentali, piante grasse, arbusti insoliti, lavande, orchidee, hemerocallis, piante perenni, piante mediterranee rare, piante per giardini aridi, agrumi, pelargonii, piccoli frutti, tillandsie, fiori di una volta, rose moderne, ellebori, peonie, glicini,  e molto di più..

Tema speciale dell’edizione 2016:

Per il paesaggio agricolo della Sardegna

Un capitale culturale ed economico come ponte verso il futuro.

Da sempre, i contadini hanno modellato il paesaggio naturale applicando, ai fini dell’esigenza di ricavare cibo dalla terra, i metodi e processi colturali e sociali più adatti ad ogni suolo, clima e territorio. Si è formato così nel tempo ciò che oggi chiamiamo paesaggio agricolo o rurale.

Il paesaggio agricolo storico in Sardegna, minacciato continuamente dallo snaturamento e dall’ abbandono,  adesso più che mai ci impone una riflessione sulla sua salvaguardia. Un bene intimamente legato alla cultura del popolo  e alle attività produttive tradizionali. 

Salvaguardare non vuol dire solo conservare: non basta più. Occorre infatti una gestione attiva e consapevole che valorizzi il rinnovato senso di appartenenza all’Isola.

Per due giorni prendiamo in mano il nostro paesaggio con una serie di incontri, conversazioni e mostre.

Vogliamo credere che questa  riflessione sul paesaggio agricolo sardo possa servire come ispirazione per il rilancio del territorio offrendo nuove opportunità: produzioni alimentari di qualità a km 0, nuovi legami solidali tra produttori agricoli e consumatori,  una maggiore tutela dell’ambiente e del paesaggio, tutela della biodiversità locale, presa di coscienza dei cambiamenti climatici, nuove forme di turismo slow, integrazione sociale di persone con diverse difficoltà di inserimento lavorativo.

Abbiamo un sogno: che il paesaggio agricolo della Sardegna diventi per tutti una fonte di benessere e un’occasione straordinaria e senza appello per riscoprire – e per alcuni rinsaldare - il legame con la terra e il territorio.

Italo Vacca e Leo Minniti, del vivaio I Campi (Milis) , sono i curatori della mostra, nata 15 anni fa

contro la banalizzazione del giardino e con l’ idea di esplorare il ricchissimo mondo di piante e tecniche di giardinaggio piu’ adatte alla Sardegna. A frutto di questo impegno,  è nata l’Associazione Culturale LANDPLANTS SARDINIA , auspicando che…

 Primavera in Giardino possa essere un punto d’ incontro in Sardegna tra i professionisti di elevati intenti, gli appassionati del giardino e gli specialisti del settore. Questo intento è volto a sottolineare la passione  e il lavoro di ricerca e divulgazione di vivaisti specializzati, enti, università, orti botanici, associazioni e amatori , con la speranza di allargare sempre di più il cerchio dell’ amore per il nostro patrimonio vegetale e ambientale.

Nell’ambito della manifestazione:

Conversazioni attorno al paesaggio agricolo sardo
Seminario Agenzia Laore Sardegna. Micro conferenze - Sabato tutto il giorno
Tavola rotonda -  Per il paesaggio agricolo sardo: un capitale culturale ed economico come ponte verso il futuro. Domenica mattina 
I 150 anni dell’Orto Botanico di Cagliari (1866-2016): le collezioni, la ricerca, la didattica e la divulgazione.  
Giovanni Atzeni  (componente del Global Board) – Plant for the Planet: basta parlare, cominciamo  a piantare! 
  “Ritorno alla Terra” Progetto di Agricoltura sociale …Alta Marmilla
Mostre 

Mostra di pittura botanica . Marina Virdis (Gold Medal Royal Horticolturale Society)
Curiosità dal mondo botanico. Orto  botanico di Cagliari

La ricchezza della flora sarda. Ente Foreste

Mostra di progetti di architettura del paesaggio. Studenti della Facoltà di Architettura di Alghero
Inoltre…

VISPI Vivai italiani specializzati in piante insolite

Società botanica italiana sez .Sardegna

Coldiretti

Sar.pa (Sardinian Permacolture association)

F.A.I.  (Fondo per l’ ambiente italiano)  di Cagliari

Intrattenimento per i più piccoli

Libri sul tema

Antas

Punto Ristoro

…e molto di più!!

Per ulteriori informazioni

Italo Vacca e Leo Minniti (curatori della mostra)

Cell. 393 9040081

info@vivaioicampi.it
Per dettagli sugli espositori presenti, orari, programmi e conferenze www.primaveraingiardino.it
