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IL RESPIRO DELLA TERRA – Seminario di ecologia condotto da Giovanna Marziani e Claudio Longo

Sabato 28 luglio – sabato 4 agosto

Alloggerete nell’ Ashram Vishuddi. Località Biancalana, comune di Mercatello sul Metauro (Pesaro – Urbino)

Prezzi: Contributo di partecipazione per l’intera settimana (incluso vitto e alloggio): € 490 (+ € 25 di quota associativa per chi non fosse già socio).
Per altre informazioni e prenotazioni: vai al sito centrostudiyoga.it
-------------------------- 
La casa L’Ashram Vishuddi è una vecchia casa di campagna recentemente ristrutturata, semplice, ma fatta con quel sicuro gusto estetico che poi si è perso verso metà del secolo scorso. Vicino cresce un grande noce.
La casa sta in un luogo isolato, ma raggiungibile in macchina. L’isolamento è più che altro un’impressione. In mezz’ora a piedi si scende a Mercatello. Poco più di mille abitanti, ma con l’aspetto di una cittadina con un centro medievale ben conservato, una piazza armoniosa e un bellissimo ponte sul Metauro.
I dintorni Un bel luogo per parlare di ecologia.

Colline boscose in cui spicca qualche grande quercia. Una valletta con un torrente. Poco lontano, un ambiente particolare, quasi desertico, di rocce sgretolate. Vasti panorami, grandi cieli. Terra arida, terriccio umido, foglie marcescenti. Istrice, ghiro, ghiandaia… Il coro dei grilli dopo il tramonto.
Il corso Gli argomenti principali saranno
Ambienti naturali, biodiversità. “Fotosintesi spiegata al popolo”. Materia ed energia. Catene alimentari. Ciclo della materia, decomposizione. La posizione dell’uomo nell’ambiente. I vegetariani.Piante e animali. Lo strano modo di essere albero.
Bellezza della natura.

Gli argomenti verranno spiegati/raccontati in modo elementare, ma con un certo rigore scientifico.

Ci saranno inoltre attività pratiche (osservazioni al microscopio e allo steromicroscopio, passeggiate naturalistiche) Se la meteo lo permetterà uno sguardo al cielo stellato.

Le considerazioni sulla bellezza della natura (si conta sull’interattività) si riferiranno per quanto è possibile alle esperienze delle passeggiate. 
La presenza dello yoga La parola ashram dice subito che il corso, pure essendo di natura scientifica avrà come sfondo lo yoga.
Ashram è una parola indiana che significa comunità.
Ci sarà una lezione di yoga (al mattino prima della colazione) nella quale si terrà conto di chi non l’ha mai praticato. 
Nel corso della giornata, oltre  a seguire le lezioni  di ecologia, gli allievi parteciperanno ai lavori di conduzione della comunità (riordino, aiuto in cucina, piccoli lavori di giardinaggio)

La giornata terminerà con una pratica serale di yoga,

Occasionalmente ci saranno delle esperienze di yoga nidra. È una pratica durante la quale viene indotto un profondo rilassamento seguito da visualizzazioni guidate che si possono riferire ai temi delle lezioni.
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