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Comunicato stampa

QUANDO UNA SCUOLA ENTRA IN CITTA’
ISAD… il nuovo epicentro del verde
Il compito di una scuola non necessariamente si ferma alla formazione culturale e tecnica che permette ai suoi studenti di entrare con successo nel mondo del lavoro. E’ ciò che sostiene ISAD attraverso l’attività didattica nei corsi e nei master di Design, Architettura, Yacht e Garden.
Collocato nella zona dello scalo ferroviario di Porta Romana e viale Ortles l’Istituto, forte di 33 anni di esperienza nella progettazione del verde, propone un progetto che consenta la trasformazione e la riappropriazione da parte della città di un’area complessa, oggi in continua trasformazione e caratterizzata da un significativo fenomeno di riconversione edilizia: uffici, abitazioni, poli innovativi, fabbriche e torrefazioni trasformati in luoghi di lavoro di importanti brand che coesistono con un dormitorio e uno scalo ferroviario dismesso.
ISAD vuole costruire, con i suoi studenti del Master di Garden Design, una storia nuova, un “giardino rivoluzionario” che preveda la riconversione delle aree dismesse e la creazione di una rete di spazi verdi pubblici e privati, che ridaranno linfa vitale all’intero quartiere. Un progetto senza barriere, fatto di soste nella natura attraverso tratti pedonali, alberati e bordati con essenze odorose e colorati  in modi diversi e un sistema di illuminazione che renda gli spazi vivibili e percorribili anche di notte. 

ISAD e i suoi docenti credono fermamente che uno spazio verde per lo più di carattere pubblico non possa sopravvivere se gli abitanti della zona e coloro che vi lavorano non se ne appropriano.
Gli studenti studieranno le regole della progettazione architettonica nelle sue differenti fasi fondamentali per disegnare questa rete-parco che coinvolgerà l’intera zona e affronteranno temi e soluzioni quali l’orto giardino, i piccoli giardini di quartiere e i giardini privati, il tema della viabilità, della sosta, fino ad immaginare un nuovo futuro per il bordo dello scalo ferroviario. Il Master sarà il mezzo per intervenire in maniera concreta sul territorio attraverso lo studio del contesto e l’incontro con le attività che lo caratterizzano: aziende, associazioni di cittadini e rappresentanti dei servizi del Comune di Milano.

Coordinatore Master Garden Design: arch. Marco Sessa, con arch. Francesca Tatarella
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