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A Murabilia 2014 “Riso rosa” 
Nell’ambito delle mostre che verranno allestite dal 5 al 7 settembre prossimo alla quattordicesima edizione di Murabilia, un’edizione interamente dedicata al tema “Piante cibo del mondo”, un posto d’onore sarà riservato alla risicoltura italiana, vanto per qualità e quantità di varietà coltivate in paesaggi d’acqua di grande suggestione e fragilissimo equilibrio naturalistico. 

“Riso rosa” si chiamerà l’intervento di animazione condotto dall’associazione Donne & riso, un gruppo di imprenditrici agricole determinate e creative che con il mondo della risaia hanno un legame di lavoro e passione. Saranno da ammirare, sedute al comando dei loro trattori, intente a controllare le piante di riso in maturazione, in una straordinaria mostra fotografica che è testimonianza di saperi trasmessi di generazione in generazione a partire dalla fine del Quattrocento e orgogliosamente recepiti dall’altra metà del cielo negli ultimi decenni. Donne del riso italiano che  saranno da ascoltare mentre raccontano quel loro mondo e mostrano la collezione di varietà italiane, o propongono i loro biscotti di farina di riso e regalano i loro piccoli libri di ricette che valorizzano una produzione risicola fatta anche di amore per luoghi unici, che hanno per epicentro il triangolo di pianura padana tra le province di Vercelli, Novara e Pavia. 

Proprio questa settimana il settore risicolo si mobilita, con l’avallo del Ministero delle Politiche Agricole Alimentari e Forestali e del ministro Maurizio Martina, per richiamare l’attenzione dell’opinione pubblica sui problemi di questo mondo globalizzato. 

“Questo è un momento delicato per il nostro lavoro e per il riso italiano – dice Natalia Bobba, presidente dell’associazione Donne & Riso – ma noi donne ci poniamo in prima fila. La filiera risicola italiana è in crisi a causa della competizione del riso del Sud Est asiatico, in particolare proveniente dalla Cambogia e dal Myanmar e importato a dazio zero. Le importazioni sono aumentate del 750% a scapito del nostro riso.  L’Unione Europea intendeva dare un aiuto ai Paesi meno avanzati, in realtà sta seriamente danneggiando la risicoltura italiana. Da nessuna parte, in Europa e in Asia, si perseguono come in Italia obiettivi di ricerca e qualità in questo comparto, limitazione massima dei prodotti fitosanitari, valorizzazione dei territori e degli operatori agricoli. Tutto questo ha un costo, nel quale è però inglobato un costo che sarebbe molto più alto se la risicoltura italiana andasse davvero in crisi: la conservazione delle peculiarità dell’ambiente di risaia con la sua straordinaria rete irrigua e il suo corteggio di flora e fauna specializzati.” Conclude Natalia Bobba: “ Chiosando il tema di Murabilia 2014 “Piante cibo del mondo”, direi “riso cibo del mondo”, visto che quasi metà della popolazione mondiale si nutre principalmente di questa pianta. Ma il giusto aiuto ai Paesi più poveri non può creare competizione e mettere in pericolo centinaia di anni di cultura agronomica squisitamente italiana. Offende sapere che, una volta importato in Italia a poco prezzo, un riso non sempre di standard accettabile, talvolta con tracce di pesticidi (in Europa vietati da tempo) e spesso prodotto con lo sfruttamento dei lavoratori, viene trattato come riso nazionale”. 

Attraverso il riso, insieme alle piante che nutrono il nostro pianeta, l’attualità con le sue luci e le sue ombre farà irruzione alla quattordicesima edizione di Murabilia dal 5 al 7 settembre prossimo sulle antiche mura lucchesi. Momento di festa e di valorizzazione del regno vegetale, Murabilia vuole essere anche un’occasione per ripensare il ruolo primario delle piante nella nostra alimentazione e nelle trasformazioni delle civiltà.
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Orari di Murabilia

venerdì 5 settembre dalle ore 12.00 alle ore 19.30

sabato 6 e domenica 7 settembre dalle ore 9.30 alle ore 19.30

La vendita dei biglietti termina alle ore 18.30 di ciascun giorno

Prezzo dei biglietti

- Intero  € 7,00

- Ridotto  € 3,00 over 65, minori tra gli 8 e i 14 anni, diversamente abili e accompagnatori.

- Gratuito per i minori di 8 anni

- Abbonamento per due giorni  € 11,00

- Abbonamento per tre giorni € 15,00

- Acquisto cumulativo 20 ingressi € 140,00 più due biglietti omaggio.

