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L’Associazione Floraviva, in concomitanza con EXPO 2015, terrà un’esposizione di pittura botanica presso l’Orto Botanico di Bergamo dal 13 giugno al 13 settembre 2015 nella suggestiva sede della Sala Viscontea, Passaggio Torre D’Adalberto, Bergamo (Città Alta).
La mostra, titolata “Le piante e l’uomo”, è dedicata alle piante che ci nutrono e ci curano. Saranno esposti un centinaio di acquerelli divisi in gruppi botanici: i cereali, i legumi, le solanacee, le orticole, le uve, le piante alimentari spontanee, le medicinali ecc….
La mostra sarà corredata da un catalogo realizzato con l’assistenza scientifica di Gabriele Rinaldi, Direttore dell’Orto Botanico di Bergamo e la collaborazione di Lucia Tongiorgi Tomasi, eminente studiosa di arte botanica che introdurrà il lettore a questa disciplina tanto raffinata .
I testi saranno in italiano ed inglese e racconteranno le origini, l’incidenza delle piante nella storia dell’uomo e qualche curiosità.
Le illustrazioni saranno tratte dalle opere esposte, realizzate dai pittori dell’Associazione Floraviva, artisti che hanno conseguito importanti riconoscimenti in Italia e all’estero.
Nell’ambito della mostra:
Laboratori per bambini sull’estrazione di pigmenti vegetali e loro utilizzo in pittura.
Corsi di pittura botanica per adulti
Visite guidate
Conferenze a tema
Inaugurazione 13 giugno ore 17
Sede mostra: Sala Viscontea, Passaggio Torre d’Adalberto, Bergamo, (Città Alta)
Giorni di apertura: sabato 10-13/15-18, domenica e festivi 10-13/15-18
lunedì, martedì, mercoledì, giovedì , venerdì apertura a richiesta.
info: Orto Botanico di Bergamo, per visite guidate gruppi, corsi, laboratori.
Tel 035286060 ortobotanico@comune.bg.it
Floraviva: 3396987672, WWWfloraviva.org
