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Da maggio a ottobre 2015 
segui la strada del latte a piedi o in bicicletta e scopri un patrimonio di natura a km zero

VIA LATTEA

Domenica 14 giugno 2015, dalle 9.30 alle 18.30, circuito ciclo-pedonale
“Le terre dei Gonzaga”
 Isola Dovarese e il Parco Oglio Sud
Appuntamento domenica 14 giugno con il circuito ciclo-pedonale “Le terre dei Gonzaga – Isola Dovarese e il Parco Oglio Sud”, inserito tra i percorsi proposti nell’ambito di VIA LATTEA, il progetto ideato e organizzato dal FAI – Fondo Ambiente Italiano in collaborazione con EXPO 2015 S.p.A., per promuovere e valorizzare l’agricoltura lombarda. Itinerari a tappe - tutti nel calendario di eventi Expo in città – da fare a piedi o in bicicletta, con attività e proposte per tutte le età, che si snodano in aree di grande interesse paesaggistico e culturale.  
Il suggestivo circuito in programma domenica 14 giugno, dalle ore 9.30 alle 18.30, si snoderà tra cascine, stalle, parchi e ville settecentesche. Lungo il percorso sarà possibile ristorarsi presso gli agriturismi, che per l’occasione proporranno anche interessanti attività didattiche, visitare splendide chiese con affreschi quattrocenteschi, ammirare magnifici scorci e persino effettuare un’emozionante discesa in gommone lungo il fiume Oglio. 
L’itinerario avrà inizio da piazza Matteotti a Isola Dovarese, feudo gonzaghesco dal 1414: qui, fino a esaurimento, sarà possibile noleggiare alcune biciclette a fronte di un contributo minimo di 10 €, si potranno inoltre  visitare le prigioni, la parrocchiale con la Madonna “del gatto” di A. Melone, l’Ecce Homo di B. Campi e la barocca Chiesa di San Giuseppe (partenze visite guidate ore 10.30 – 11.30 – 14.30 – 15.30 a cura della Pro Loco di Isola). Sarà inoltre possibile ristorarsi e acquistare prodotti tipici al Caffè La Crepa con uno sconto del 10% riservato ai partecipanti di VIA LATTEA o ancora pranzare con il menù degustazione a 15 € presso Palazzo Quaranta. 

Il percorso proseguirà verso Cascina Concessione, sede dell’Associazione Ecomuseo Isola, che ospiterà per l’intera giornata un mercato di prodotti agricoli e proporrà degustazioni di prodotti locali e interessanti incontri con gli agricoltori sul miele, sulle filiere della produzione di Grana Padano, Parmigiano e prodotti ortofrutticoli (ore 11 “Dall’ape al miele” – ore 15 “Il latte in tavola” – ore 16.30 “Frutta e verdura in ogni stagione?”). Tappe successive la Cascina Porto, a ridosso del fiume, un tempo approdo delle imbarcazioni che partivano dalla riva opposta, dove dalle ore 14 alle 17 sarà possibile assistere alla mungitura, la Chiesa di Santa Maria a Monticelli Ripa d’Oglio, che conserva interessanti affreschi del Quattrocento ora in restauro, e l’Agriturismo Campagnino, con attività didattiche alle ore 10.30 e 15, vendita di prodotti e possibilità di ristorazione al costo di 13 €, prenotazione obbligatoria al numero 347 4445607.
L’itinerario continuerà verso Villarocca, centro abitato reso affascinante dalla settecentesca e decadente Villa Fraganeschi circondata da un bellissimo parco, con sosta all’Agriturismo Le Puleselle, dove sarà possibile vedere  pavoni, anatre, galline in libertà e pranzare con un menù degustazione a 15 €, prenotazione obbligatoria al numero 0372 856052 o 334 3453951. Si giungerà poi a Ostiano: alle ore 11 – 15 – 16 si potranno effettuare visite guidate al Castello Gonzaga, impreziosito da un teatro ottocentesco, dalla parrocchiale di San Michele Arcangelo e da una sinagoga nella corte, mentre la visita alla Cascina Mezzulli permetterà di scoprire la vita dei tanti animali - capre, cavalli, galline, conigli e maiali – qui allevati con prodotti biologici e sarà l’occasione per una degustazione di Grana Padano.
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La sosta all’Argine Oglio darà invece ai più coraggiosi la possibilità di effettuare – fino a esaurimento posti - un’emozionante discesa in gommone con partenze alle ore 11 e alle 15, per cui è richiesto un contributo di 10 € e la prenotazione obbligatoria sul sito www.faiprenotazioni.it. Finale di percorso in relax all’Argine Gambara a Volongo, dove ci sono aree picnic attrezzate in cui si potrà sostare, e alle due cascine di via Caselle, in cui sarà possibile assistere, a partire dalle ore 14, alla mungitura tradizionale.
VIA LATTEA è un progetto quinquennale organizzato dal FAI – Fondo Ambiente Italiano con Expo 2015 S.p.A., con il sostegno della Camera di Commercio di Milano e con il Patrocinio di Regione Lombardia, Provincia di Cremona, Comune di Isola Dovarese, Comune di Ostiano, Comune di Pessina Cremonese, Comune di Volongo, GAL Oglio Po Terre d’Acqua, in collaborazione con Confagricoltura Lombardia, Coldiretti Lombardia, Copagri e FIAB onlus.

VIA LATTEA è realizzata grazie al prezioso contributo di Ferrarelle, acqua ufficiale del FAI e marchio italiano sempre attento ai temi della sostenibilità ambientale come dimostrato dal progetto di valorizzazione del Parco Sorgenti di Riardo realizzato insieme alla Fondazione. Ferrarelle rinnova così la consolidata amicizia con il FAI sostenendo per la prima volta questo progetto in qualità di main sponsor.

Si ringrazia inoltre Intesa Sanpaolo, che conferma la propria vicinanza alla Fondazione, Riso Scotti Snack, marchio italiano che dopo essere stato sponsor tecnico quest’anno è per la prima volta a fianco del FAI in qualità di sponsor, e Consorzio Tutela Grana Padano, che rinnova il suo sostegno al progetto.

Si ringraziano anche ATM e Piacere Terra come sponsor tecnici del progetto.

Via Lattea è un Evento Expo in città.

Grazie a: Associazione Ecomuseo Isola, Pro Loco Isola Dovarese, Parrocchia San Nicolò di Isola Dovarese, Parrocchia San Michele Arcangelo di Ostiano, Protezione Civile di Piadena, CIA Lombardia Est.
Per ulteriori informazioni e programma completo: 

www.faivialattea.it - tel. 02.467615327; vialattea@fondoambiente.it.
*****

VIA LATTEA continuerà con 5 interessanti circuiti ciclo-pedonali, in programma tra maggio e ottobre, alla scoperta della campagna e delle preziose vie d’acqua lombarde:

• Domenica 28 giugno –Le mille anime di un monastero. Alla scoperta del territorio intorno al Monastero di Torba
Il circuito parte dalla stazione di Tradate e fa tappa al Museo della Motocicletta della Frera, casa motociclistica attiva dal 1905 al 1936 ed esempio di innovazione industriale italiana. Si prosegue poi fino al Monastero di Torba, Bene FAI a Gornate Olona, dalla storia millenaria e immerso nei boschi del Parco Archeologico di Castelseprio, dichiarato Patrimonio dell’Umanità dall’UNESCO. Dopo la tappa al Parco Archeologico e alla Chiesa di S. Maria foris portas si giunge, pedalando lungo il fiume Olona, allo splendido Monastero benedettino di S. Maria Assunta in Cairate, fondato in epoca longobarda su un più antico insediamento di età romana. 

• Domenica 13 settembre – Zibido San Giacomo. L’arte della terra
Il circuito presenta alcune fra le cascine del Parco Agricolo Sud Milano con più alto valore storico architettonico, tra cui anche Cascina Cà Grande. Oltre alla visita alle cascine da latte, sono organizzati tour guidati alla scoperta delle marcite e della flora e fauna locali. È stato organizzato un ricco calendario di attività didattiche ed eventi, tra cui esibizioni di musica popolare colta in collaborazione con la rassegna MI-TO.
• Domenica 20 settembre – Acqua, riso e biodiversità. A Gaggiano lungo il Naviglio Grande tra le cascine
L’elemento che caratterizza Gaggiano sono le acque purissime di fonti risorgive che hanno reso la pianura lombarda tra le più fertili d’Europa. La coltura del riso ha caratterizzato il territorio milanese tanto da renderlo un centro di primaria importanza per il commercio in Italia e nel continente. Il percorso si snoda tra le campagne coltivate sapientemente da secoli, ricche di preziose testimonianze architettoniche.
• Domenica 4 ottobre – Pizzighettone Formigara. Parco Adda Sud
Il circuito va alla scoperta delle terre dell’Adda e del Serio Morto, partendo dalla città murata di Pizzighettone: la marcita, il mercato di prodotti della terra, la mungitura e la macinatura del mais in cascina, i gustosi punti ristoro in agriturismo. Dagli attracchi di Gera (Pizzighettone) e Formigara sarà possibile effettuare la navigazione in compagnia di una guida naturalistica del Parco Adda Sud.
• Domenica 25 ottobre–Tra Albairate e Cisliano, per cascine e fontanili. Autunno nel Parco Agricolo Sud Milano
L’itinerario si svolge nel cuore del Parco Agricolo Sud Milano, fra i territori dei Comuni di Albairate e di Cisliano, costeggiando anche il Naviglio Grande, primo testimone dell’importanza del sistema delle acque per questo territorio, che ha potuto svilupparsi grazie alla ricchezza della fitta rete di fontanili e rogge presenti.
Per informazioni sul progetto: www.faivialattea.it 
Ufficio Stampa: Elisabetta Cozzi – tel. 02.467615220; e.cozzi@fondoambiente.it
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