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Il FAI - Fondo Ambiente Italiano

è lieto di presentare la terza edizione di:
“ORTI AD ARTE”

Mostra e mercato sull’arte di coltivare la terra
Villa e Collezione Panza, Varese
sabato 12 e domenica 13 settembre 2015 

Sabato 12 – dalle ore 14 alle 19 - e domenica 13 settembre 2015 – dalle ore 10 alle 18 - appuntamento imperdibile a Varese per tutti gli appassionati di orti e giardini: la splendida Villa Panza sarà infatti teatro della terza edizione della mostra e mercato “Orti ad Arte”, manifestazione allegra e genuina organizzata dal FAI – Fondo Ambiente Italiano per celebrare l’eccellenza della frutta e della verdura, in tutte le loro declinazioni.
Quaranta espositori tra vivaisti, ortolani e produttori provenienti da tutta Italia presenteranno una grande varietà di frutta e verdure fresche rigorosamente biologiche e di stagione, oltre a conserve, liquori, marmellate, sementi, abbigliamento, attrezzi da lavoro e cesteria, per offrire ai visitatori un panorama completo sull’arte di coltivare la terra. Una fiera dell’agricoltura biologica dove, oltre a scoprire gli interessanti spazi dedicati all’“arte dell’orto”, con esempi di tipologie di orto allestiti dagli espositori e uno speciale “orto d’autore”, sarà possibile acquistare piante e prodotti di qualità certificata, scoprire varietà rare di frutta e verdura e ricevere consigli pratici sulla coltivazione e la cura dell’orto e sull’impiego dei suoi prodotti in cucina.

Nel corso delle due giornate si susseguiranno inoltre incontri e laboratori per adulti e bambini, con momenti didattici, show cooking, presentazioni di libri, workshop e molto altro. Tra gli altri appuntamenti, da non perdere domenica 13 alle ore 11 Anna Peyron con “Gli orti del castello di Villandry”, e alle 15.30 l’architetto paesaggista Elena Borio, che parlerà di “Orti urbani: un excursus di esperienze europee”.
Per i più piccoli, è atteso invece il laboratorio creativo green “Orto e arte”, che coinvolgerà i partecipanti in una spettacolare installazione nel parco della villa. L’appuntamento, a cura di LaborArs & I mirtilli, è per sabato 12 alle ore 15 e per domenica 13 settembre alle ore 11 e alle 15. Sempre per la giornata di domenica, alle 16, è previsto il laboratorio “Gustoso in tutti i sensi”, che esplorerà l’esperienza gustativa in tutte le sue forme lungo un divertente percorso.
Inoltre sabato 12 settembre è in programma un suggestivo aperitivo ambientato nel parco della Villa, organizzato dallo Chef Matteo Pisciotta del Ristorante Luce, e dall’ora del tramonto fino alle ore 22 circa avrà luogo la rappresentazione teatrale itinerante “Demetra e Persefone” a cura di O Thiasos – Teatro Natura. Testo scritto e narrato da Sista Bramini, musica per viola scritta e interpretata da Camilla Dell’Agnola.  
Lo spettacolo, in un dialogo costante tra mondo umano e natura, coinvolgerà il pubblico in un percorso a piedi nel giardino, dove sarà invitato a “sentire”, assorbire e vivere lo spazio scenico da protagonista. In sintonia con lo scorrere del tempo, con il passaggio dalla luce naturale alla notte illuminata da una suggestiva scia di fiaccole, lo spettacolo accoglie con la sua imprevedibilità artisti e spettatori in un rapporto inscindibile con l’ambiente, i suoi colori e la sua vitalità. Per maggiore autenticità la rappresentazione non si avvale di luci artificiali, palchi e amplificazioni nel rispetto dell’ambiente e per favorire l’immersione totale degli spettatori nella storia, nelle azioni e nello spazio in cui si muovono.

Fino al 28 febbraio 2016 a Villa Panza sarà inoltre possibile visitare la mostra 

“Natura naturans. Roxy Paine e Meg Webster (Opere dal 1982 al 2015)”, 
aperta tutti i giorni tranne i lunedì non festivi dalle ore 10 alle 18.
Con il Patrocinio di Regione Lombardia Agricoltura, Provincia di Varese, Comune di Varese e Expo Milano 2015.
“Orti ad arte” è resa possibile grazie a JTI (Japan Tobacco International), partner istituzionale di Villa e Collezione Panza, con cui la Fondazione ha avviato una collaborazione pluriennale volta a valorizzare e promuovere le attività culturali e le opere di restauro di questo straordinario bene. 

La manifestazione è inserita nel progetto “Grand Tour EXPO nelle prestigiose location delle terre dei laghi”.

Il calendario “Eventi nei beni del FAI 2015”, è reso possibile grazie al significativo sostegno e all’energia di ENGIE, dal 2011 sostenitore del FAI, al prezioso contributo di PIRELLI che rinnova la consolidata amicizia con la Fondazione e Cedral Tassoni, marchio storico italiano che per il quarto anno consecutivo ha deciso di abbinare la tradizione, la storia e la naturalità del suo prodotto al FAI. 
In collaborazione con Labor Ars. 
Grazie anche a Andreas STIHL, sponsor delle manifestazioni “verdi” organizzate nei beni del FAI.

Villa e Collezione Panza è museo riconosciuto da Regione Lombardia.

Giorni e orari: mostra–mercato sabato 12 dalle ore 14 alle 19, dalle ore 19 alle 22 circa aperitivo e spettacolo teatrale “Demetra e Persefone”; domenica 13 settembre, dalle ore 10 alle 18.

Ingresso solo mostra-mercato: Adulti € 8; Ragazzi (4-14 anni) e Iscritti FAI € 4.
Ingresso spettacolo Sista Bramini: Adulti € 13; Ragazzi (4-14 anni) e Iscritti FAI € 7.
Menu a tema presso Ristorante Luce all’interno di Villa e Collezione Panza. 
Per informazioni e prenotazioni: Ristorante Luce 0332/242199

Per ulteriori informazioni: 
Villa e Collezione Panza, Varese tel.: 0332.283960; email: faibiumo@fondoambiente.it


Per maggiori informazioni sul FAI: www.fondoambiente.it
Ufficio Stampa FAI:
Simonetta Biagioni - stampa - tel. 02.467615219; s.biagioni@fondoambiente.it
Novella Mirri – radio e televisione – tel. 06.68308756; n.mirri@fondoambiente.it
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