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COMUNICATO STAMPA

PONTE DELL’IMMACOLATA “GREEN” A VERBANIA CON LA XII MOSTRA DELLA CAMELIA E LA 
I EDIZIONE DI GIARDINI D’INVERNO

Verbania 5/8 dicembre 2015

Verbania Pallanza (VB), Villa Giulia - Corso Zanitello 10. Orario:10-18.30. Inaugurazione: 5 dicembre 10.30. Ingresso gratuito. Info e prenotazione obbligatoria per visite guidate gratuite nei giardini e tour guidati (€10) in battello alla scoperta dei giardini di Verbania: Ufficio Turismo Comune di Verbania Tel. 0323 503249.– www.lagomaggiorefiori.it
Coordinamento e Ufficio Stampa:Elena Bertolini Tel.0323846919/3454821110 info@lostudiovco.com
Enti organizzatori: Comune di Verbania e Consorzio Fiori del Lago Maggiore.

Il Ponte dell’Immacolata del 5/8 dicembre si tinge di verde a Verbania, città dagli incantevoli panorami sul Lago Maggiore e dallo straordinario patrimonio di giardini storici. In una stagione in cui le proposte turistiche, per tradizione, ruotano intorno all’apertura delle piste da sci e ai mercatini natalizi, “Verbania - Città dei Giardini” strizza l’occhio agli appassionati di fiori con la XII Mostra della Camelia Invernale e la I edizione di “Giardini d’Inverno”.

Per la prima volta floricoltori, collezionisti, giardinieri, botanici, architetti del paesaggio, agronomi e studenti di giardinaggio lavoreranno insieme per presentare il fior fiore della loro attività con un obiettivo: far scoprire ai  visitatori di tutte le età la sorprendente varietà di forme, colori e profumi che la natura riserva anche in una stagione tradizionalmente spoglia come l’inverno. L’evento vedrà anche l’incontro dei soci della Società Italiana della Camelia per l’Assemblea annuale (sabato 5 a Villa Rusconi Clerici).
Ricco il programma degli appuntamenti in programma a Villa Giulia. I vivaisti del Consorzio Fiori del Lago Maggiore (unico Ente in Europa specializzato nella coltivazione di camelie ed altre acidofile con oltre cento aziende) insieme ai collezionisti della Società Italiana della Camelia presenteranno un centinaio di  varietà che hanno la caratteristica di fiorire tra ottobre e gennaio (tra queste la Camellia Sinensis i cui germogli sono usati per preparare il tè). Elio Savioli curerà gli addobbi floreali con elementi vegetali a km 0 provenienti dai giardini del Lago Maggiore e i vivaisti allestiranno la mostra mercato con esemplari di camelie, ellebori, hamamelis e altre piante tipiche della stagione più fredda. In mostra anche composizioni floreali a cura di fioristi locali. 

Si scoprirà il fascino delle antiche camelie del Lago Maggiore, attraverso i ritratti di Gianbattista Bertolazzi e Dante Invernizzi, e le vedute di suggestivi giardini in inverno colti dagli obiettivi dei fotografi di Grandi Giardini Italiani e di Umberto Cammarano. Di grande interesse anche la mostra di dipinti ottocenteschi “I Giardini del lago Maggiore dal Museo del Paesaggio” e quella riguardante la storia della Società Orticola Verbanese nata nel 1877 e promotrice della cultura botanica anche a livello internazionale. 
Coinvolgenti saranno le testimonianze di chi progetta, crea e studia il giardino in inverno come Marco Bay architetto del paesaggio che “disegna con gli alberi”; Umberto Cammarano appassionato di winter garden che svelerà segreti e consigli su come creare un giardino d’inverno; Marco Devecchi che illustrerà quali essenze usare in un giardino d’inverno grazie all’esperienza di docente di Orticoltura e Floricoltura al Dipartimento di Scienze Agrarie, Forestali e Alimentari dell’Università di Torino (gli incontri con Marco Bay, Massimo Semola e Marco Devecchi e le visite nei giardini daranno la possibilità di avere Crediti Formativi rispettivamente ad architetti e agronomi). 
Di storie ed esperienze tra piante, ed in particolare ellebori, si parlerà con Susanna Tavallini e arch. Massimo Semola durante l’incontro, promosso da LetterAltura Lago Maggiore, con l’Associazione Maestri del Giardino che si occupa di diffondere la cultura del giardino.
Tra i relatori illustri anche il senatore Gianluca Susta che tratterà del disegno di legge sugli sgravi fiscali per le ristrutturazioni di parchi e giardini. 

A Villa Giulia saranno di scena anche le nuove tendenze nel mondo del giardino con il noto architetto del paesaggio Massimo Semola che intratterrà il pubblico con un intervento su “Land Art e Arte Ambientale” ovvero artisti che utilizzano elementi e ambienti della natura per realizzare le loro opere.

Ma per conoscere più da vicino i mestieri legati al mondo del giardino saranno proposti anche incontri a tu per tu con i professionisti degli Ordini degli Architetti Pianificatori, Paesaggisti e Conservatori delle province di Novara e del VCO, Ordine dei Dottori Agronomi e Forestali di Novara e VCO, VCO Formazione Corso Giardinieri e Istituto Professionale per l'Agricoltura e l'Ambiente "E.C. Cavallini di Lesa. Spazio anche a fioristi locali e alla loro arte con la presentazione di eleganti composizioni floreali anche in vista delle feste natalizie.
Ma piante e giardini non saranno solo raccontati. Dal 5 all’8 dicembre è prevista l’apertura straordinaria per visite guidate gratuite a numero chiuso di giardini chiusi al pubblico in inverno e tour in motoscafo (€10) per scoprire i giardini storici che si affacciano sulle rive di Verbania e dintorni (prenotazione obbligatoria Ufficio Turismo Comune di Verbania  Tel. 0323 503249). Gli accompagnatori saranno giardinieri e botanici. Villa Taranto www.villataranto.it aprirà alcune aree dello splendido parco per due visite esclusive con il responsabile botanico Franco Caretti mentre Gianfranco Giustina, curatore dei Giardini dell’Isola Madre e Isola Bella e insignito nel 2014 del premio di “miglior giardiniere al mondo” dalla Royal Horticulture Society, accompagnerà i visitatori nel giardino dell’Isola Madre www.isoleborromee.it/isola-madre.html (motoscafo €10)
Da non perdere le visite guidate alla scoperta di alcuni giardini privati come Villa Rusconi Clerici a Verbania www.villarusconiclerici.it, Villa Anelli www.villa-anelli.it a Oggebbio (campo-catalogo del fondatore della Società Italiana della Camelia) e a S.Cristina di Borgomanero il Giardino degli Hamamelis. Gli accompagnatori saranno rispettivamente Valeria Sibilia presidente Verbania Garden Club, Andrea Corneo presidente Società Italiana della Camelia e Umberto Cammarano. 
I bambini avranno l’occasione di apprendere e divertirsi con curiosi laboratori a tema floreale di origami con Valeria Sibilia e persino decorazione di uova di quaglia e gallina con Orsola Poggi(benvenuti saranno anche i genitori). Tè e biscotti ai fiori saranno serviti dal Verbania Garden Club e per rimanere in tema saranno proposti menu con ingredienti insoliti… come le camelie nel ristorante bar Villa Giulia (tel.3392124340) e degustazioni di importanti vini floreali a cura di Grandi Bottiglie Torino nella scenografica cornice della terrazza di Villa Giulia affacciata sul Golfo Borromeo(prenotazione tel.0112161396/3454821110). 
Non mancheranno gli spettacoli d’autore. Domenica dalle 17 il centro città di Verbania Intra sarà animato dal suggestivo show “Camelia” della Compagnia Teatrale Corona: una danza di personaggi fantastici, esibizioni di cantante e artisti su trampoli e la magia del fuoco su musiche di grande impatto emozionale. Dalle 18.30 nel Ristorante Villa Giulia aperitivo, cena con specialità alla camelia e concerto “Fiori in musica” dei Cantori di San Cipriano diretti dal maestro Alessio Lucchini.

Lunedì alle 18 e 21 il Cineforum Verbania proporrà a Villa Giulia il film “Le regole del Caos” di Alan Rickman, avvincente storia di un’architetta paesaggista tra gli intrighi della corte di Re Sole e i sontuosi giardini di Versailles. 
Partner: Regione Piemonte, Camera di Commercio del VCO, Distretto Turistico dei Laghi, Società Italiana della Camelia, Ordine degli Architetti Pianificatori, Paesaggisti e Conservatori delle province di Novara e VCO, Ordine dei Dottori Agronomi e Forestali di Novara e VCO, Museo del Paesaggio Verbania, LetterAltura Lago Maggiore, Verbania Garden Club, VCO Formazione, Acqua di Stresa, Bar Ristorante Villa Giulia,Ceramiche Artistiche Patrizia Piodella, Consorzio Erba Bona Coltivazione Erbe Officinali,Dughera Serramenti, Grandi Bottiglie Torino, Mizumi Bonsai En. 
Info e prenotazioni visite guidate a numero chiuso nei giardini e tour in battello: Ufficio Turismo Comune di Verbania Tel. 0323 503249.– www.lagomaggiorefiori.it 

