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Il FAI – Fondo Ambiente Italiano

 è lieto di presentare la sesta edizione di
“UN SOFFIO DI PRIMAVERA”
Mostra e mercato di piante, fiori, oggetti per terrazzi e giardini
Villa Necchi Campiglio - Via Mozart 14, Milano 
Sabato 4 e domenica 5 marzo 2017, dalle ore 10 alle 18

Sabato 4 e domenica 5 marzo 2017, dalle ore 10 alle 18, appuntamento a Villa Necchi Campiglio a Milano con “Un soffio di primavera”, la mostra e mercato che ha come protagonisti i primi fiori della bella stagione. Venticinque tra i migliori vivaisti italiani e stranieri, selezionati dal FAI – Fondo Ambiente Italiano in base alla specializzazione e alla qualità della loro produzione, esporranno nel giardino e nel padiglione vetrato della villa le loro collezioni e tante novità. 
Curiosando tra colori e profumi che deliziano i sensi, i visitatori potranno scoprire e acquistare una ricca varietà di piante da mettere a dimora dopo il riposo invernale oltre ad arredi, attrezzi e prodotti per la cura del verde e chiedere consigli per il rinnovo di giardini e terrazzi in vista dell’arrivo della primavera. 
Inoltre il FAI dedica uno speciale approfondimento a una specie floreale ogni anno diversa: dopo le camelie nel 2016, il tema scelto per questa edizione – la sesta – saranno primule e viole, di cui si potrà ammirare un’esposizione di 50 varietà botaniche in commercio e scoprire i segreti della coltivazione grazie al coinvolgimento del Vivaio “Il Peccato Vegetale” di Usmate Velate (MB), specializzato in erbacee perenni.
Tra le categorie in mostra: piante annuali, biennali e perenni da fiore quali ellebori e primule, arbusti ed erbacee perenni di fioritura tardo invernale e primaverile precoce, piante aromatiche, rampicanti, rose a radice nuda, bulbose, cactacee, agrumi oltre ad attrezzi e prodotti per la cura del giardino e dell’orto, sementi e libri dedicati alla cura del verde, illustrazioni botaniche e tanto altro.

In occasione della manifestazione verranno organizzati incontri sulla cura del verde, presentazioni di libri e lezioni di potatura, secondo il seguente calendario:
Sabato 4 marzo: 

· ore 11 incontro “Il giardiniere risponde – Conversazioni con Umberto Giolli”, in cui si parlerà dell'importanza della progettazione anche nei terrazzi e nei piccoli giardini, della scelta del terriccio del vivaio e delle piante in base all'esposizione, della differenza tra piante in piena terra e in contenitore, oltre che di messa a dimora, irrigazione, concimazioni e potature;
· ore 15  conferenza “Ci sono ancora le primule e le violette?” a cura di Anna Peyron;
· ore 16.30 incontro “Il giardiniere risponde – Conversazioni con Umberto Giolli” e lezione teorica di potatura delle ortensie a cura di Saskia Pellion di Persano.
Domenica 5 marzo:

· ore 11 presentazione del libro “La Zecca e la Rosa” (Feltrinelli Editore) alla presenza dell’autore Maurizio Maggiani;
· ore 12.15 laboratorio di composizione floreale a cura di Gemma Love and Flowers (su prenotazione, telefonando al numero 02.76340121);
· ore 15  lezione pratica di potatura delle ortensie a cura di Saskia Pellion di Persano (su prenotazione, telefonando al numero 02.76340121);
· ore 15.30 laboratorio di composizione floreale a cura di Gemma Love and Flowers (su prenotazione, telefonando al numero 02.76340121);
· ore 16.30 incontro “Il giardiniere risponde – Conversazioni con Umberto Giolli”.
Per i più piccoli in entrambi i giorni verranno organizzati divertenti laboratori creativi a tema floreale.
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Con il Patrocinio del Comune di Milano.
Il calendario “Eventi nei beni del FAI 2017”, è reso possibile grazie al significativo sostegno di Ferrarelle, partner degli eventi istituzionali e acqua ufficiale del FAI, e al prezioso contributo di PIRELLI che conferma per il quinto anno consecutivo la sua storica vicinanza alla Fondazione.
“Un Soffio di primavera” è un evento Expo in città.

Villa Necchi Campiglio è museo riconosciuto da Regione Lombardia.
Orario di apertura al pubblico: dalle ore 10 alle ore 18 (ultimo ingresso ore 17.30).
Biglietti di ingresso:

Solo mostra e mercato: Intero € 7,00; Iscritti FAI € 4,00; Ridotto (4-14 anni) € 4,00.
Mostra e mercato + visita alla villa: Intero € 14,00; Iscritti FAI € 4,00; Ridotto (4-14 anni) € 7,00.
I visitatori che conserveranno il biglietto di ingresso e lo consegneranno in occasione della manifestazione “AgruMI”, in programma sabato 1 e domenica 2 aprile alla Palazzina Appiani a Milano, potranno usufruire dell’ingresso scontato di € 4,00.
Per informazioni:

Villa Necchi Campiglio, via Mozart 14 – Milano: tel. 02.76340121; fainecchi@fondoambiente.it
www.villanecchicampiglio.it
Per maggiori informazioni sul FAI consultare il sito www.fondoambiente.it
Ufficio Stampa FAI:
Elisabetta Cozzi - tel. 02.467615220; e.cozzi@fondoambiente.it


