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KAKTOS 2017 | programma eventi
Dal 2016, promossa dall’Associazione per la Biodiversità e la sua Conservazione (ABC), Kaktos è una mostra-mercato itinerante dedicata alle succulente e ad altre piante rare. Rappresenta l’edizione primaverile-estiva dell’evento “succulentofilo” di maggior rilevanza nazionale, la Festa del Cactus, organizzata dal 2006 a San Lazzaro di Savena (Bologna) nel mese di settembre.

Kaktos apre il 2017 con due eventi, a marzo e a maggio, rispettivamente ospitati nell’ambito di Primavera in Giardino, grande kermesse sarda di Milis (OR) dedicata al giardinaggio mediterraneo, e tra le mura del Borgo Medievale di Torino.
Kaktos 2017 | Milis, 11 e 12 marzo
Nasce da un’intesa tra ABC e l’associazione culturale Landplants Sardinia, che a Milis (OR) organizza Primavera in Giardino. In tale ambito è previsto, tra gli alberi di agrumi dell’antico agrumeto di Villa Pernis, l’allestimento di uno spazio dedicato ai vivaisti specializzati in piante grasse, giunti da ogni parte d’Italia e da alcune località estere per rendere disponibile ai moltissimi appassionati, amatori e collezionisti sardi una varietà di piante come non si è mai vista prima sull’isola.
Nell’ambito della stessa collaborazione è previsto un incontro  dedicato all’impiego consapevole e sostenibile delle succulente nel giardino mediterraneo.
Kaktos 2017 | Torino, 6 e 7 maggio
A Torino, in Via San Donato, si è tenuta lo scorso anno la prima edizione di Kaktos. La seconda edizione torinese sarà invece ospitata nel suggestivo Borgo Medievale presso i Giardini del Valentino, struttura afferente alla Fondazione Torino Musei. Nel borgo che si affaccia sul Po sarà possibile organizzare, oltre alla vendita di piante, un convegno dedicato all’uso e alla  diffusione delle piante esotiche ed esoteriche nel periodo medievale, legando così il luogo al tema della manifestazione.
Inoltre, è prevista l’organizzazione di “percorsi colturali” che andranno dal Giardino Medievale all’adiacente Orto Botanico, dove si terrà un laboratorio dedicato a generi poco comuni di piante succulente di origine sudafricana.

Tutte le informazioni sugli eventi in programma saranno presto disponibili:
sul sito www.kaktos.it
sulla pagina facebook kaktos

Responsabile organizzatore: Andrea Cattabriga +39 348 2206776
info@kaktos.it
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