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Il Giardino
Segreto

GARDEN TOURS





Fioriture di Primavera tra Svezia e Danimarca 
La Scania e Copenaghen 

Giardini del Castello di Sofiero

Conoscere i giardini di Svezia e Danimarca significa scoprire quanto essi  siano importanti nella vita di  popoli profondamente legati alla natura e costretti a confrontarsi con condizioni non sempre facili.

Faremo un’immersione nella cultura paesaggistica e botanica di questi due paesi, passando dai notissimi giardini di Palazzo di Sofiero e di Palazzo di Fredensborg all’esclusivo circuito dei giardini privati di Simirishamn; dalla magia dell’isola di Mon dalle bianche scogliere, all’arte floreale di Thage Andersen.

Sarà un viaggio che farà comprendere come è stato possibile, per questi popoli,  trasformare un bisogno in un piacere, una curiosità in un sapere, un passatempo in una cultura, sino ad esserci d’esempio nel rispetto e nella tutela dell’ambiente
1° giorno, 12 giugno  (Copenhagen)
Partenza dall’Italia con volo SAS da Milano Linate alle ore 11.20 e arrivo a Copenhagen alle ore 13.20.
Incontro all’aeroporto con la nostra guida esperta di botanica e architettura del paesaggio e trasferimento in pullman. 
Visita guidata della città e del King’s Garden. Conosciuto anche con il nome di Rosenborg Gardens che hanno origine al tempo del Regno di Christian IV nel XVII  secolo, rappresentano il parco reale più antico di Danimarca. 

A seguire visita al Taage Andersens Flower Shop a Copenhagen. Nato e cresciuto in Danimarca, Thage Andersen studiò da pasticciere prima di inaugurare la sua  boutique floreale nel 1967. Da allora ha aperto altri due negozi. La House of Tage Andersen ha partecipato a numerose esposizioni in Danimarca e vinto diversi premi per le sue creazioni; Andersen è inoltre l’autore di sei stupendi libri. Tutto quello che creava oltre le normali composizioni floreali con il riuso di vecchie voliere, specchi, ferri arrugginiti e frutta risulta sorprendente.
Sistemazione presso Imperial Hotel Copenhagen ****.
Cena presso il Cofoco Restaurant.

Pernottamento in hotel.
2° giorno, 13 giugno (Copenhagen – Isola di Mon 140 Km)
Prima colazione in hotel, incontro con la guida e l’autista e partenza in pullman per l’Isola di Mon.

Mon è un’isola del sud della Danimarca ricca di una natura affascinante. Le tombe risalenti al neolitico raccontano la sua storia lunga secoli mentre le verdi distese e i tempi rilassati della vita rurale accompagnano il visitatore alla scoperta di elementi paesaggistici di rilievo, che fanno apprezzare a pieno i tesori della fauna e della flora.

Le bianche scogliere di gesso, formatesi nel corso della quarta era glaciale, la più recente, sono sicuramente l’attrazione più famosa dell’isola di Mon e tra maggio e agosto si arricchiscono dello spettacolo regalato delle rare orchidee della  zona. Le scogliere, lunghe circa sei chilometri, si stagliano a 128 metri sul livello del mare e sono le più alte della Danimarca. Facile da raggiungere la spiaggia sottostante, grazie ai 500 gradini che collegano il parcheggio alla banchina.

Altra grande attrazione di questa isola dell’area meridionale del paese sono le spiagge sabbiose, in particolare Ulvshale, Rabylille Strand, Klintholm Havn e Harbolle, oltre alla dimora di Liselund, che un tempo era la residenza estiva che il nobile francese Antoine de Bosc de la Calmette fece costruire per l’amata moglie Lise nel 1790, e a diverse chiese affrescate, alcuni risalenti al 1200. Per esempio la chiesa di Damsholte è una dei più begli edifici rococò della Danimarca.

Tempo a disposizione per una seconda colazione libera.
Nel pomeriggio, rientro in bus a Copenaghen.

Cena e pernottamento in hotel.
3° Giorno, 14 giugno (Copenhagen - Kåseberga - Österlen 114 km, Kåseberga - Ystad - Malmö 90 Km)
Prima colazione in hotel, incontro con la guida e l’autista e partenza con i bagagli.

Attraversamento del ponte verso la Svezia e Malmo. 
Visita della splendida tenuta del XIX secolo di Kathrine Torpe, appena fuori Malmo. I giardini di Katrinetorp hanno la forma di un giardino simmetrico alberato e sono costruiti in stile francese con quattro blocchi rettangolari delimitati da corridoi, e da un laghetto ovale situato in posizione centrale. La pianta del giardino è stata creata da Hinric Nyman durante i primi decenni del IX secolo. Fu assunto dal primo proprietario, Samuel Björkman, e continuò il lavoro sotto il proprietario successivo, Erland Gabriel Bager.

Si continua poi sulla strada verso Ystad e il porto di Kaseberg per una sosta.
Camminando sulle colline circostanti si è rapiti dallo splendido paesaggio e dalle magiche pietre di Ale, un monumento megalitico funerario risalente probabilmente al 500 d.C., ossia alla fine dell'età del ferro nordica. Il sito, in cui è sepolto il capo dei Vichinghi Åle, da cui ha origine il nome, consiste in 59 grandi massi di arenaria dal peso di circa 1,8 tonnellate ciascuno, disposti in maniera tale da formare il profilo di una barca di pietra lunga ben 67 metri.
Tempo a disposizione per una seconda colazione libera.
Visita al giardino privato di Egna Trädgården, collocato nell’area di Ystad. La struttura, relativamente giovane, ospita moltissime varietà di piante, e in primavera  è possibile ammirare fioriture di glicine, rose, peonie e gigli. Il giardino può però essere ammirato durante tutto l’anno, in alcuni casi anche in inverno inoltrato.
Alla fine della visita faremo una piacevole sosta al Cafè and Bakery Olof Victors.

Sistemazione presso il  Radisson Blue Hotel **** a Malmo. 
Se ci sarà del tempo a disposizione, sarà possibile visitare l’Augustenborg Botanical Roof Garden, un luogo magico per cercare riposo ed ispirazione nel pieno centro della città.
Cena e pernottamento in hotel.

4° Giorno, 15 giugno (Malmö - Simrishamn 98 Km )
Prima colazione in hotel, incontro con la guida e l’autista e partenza.

Trasferimento a Simirishamn.

La giornata sarà dedicata a un circuito privato di giardini a cura della scrittrice e fotografa Mia Grondahl che ci condurrà alla scoperta di piccoli gioielli botanici aperti in esclusiva per i nostri viaggiatori.
La prima tappa sarà presso il Bergengren Garden la cui casa colonica fu costruita dal mercante Kock nei primi anni del 1800. I giardini propongono una fusione tra il modello delle siepi topiate e il parco “tedesco” con soluzioni botaniche più aperte e meno strutturate.
A seguire, visiteremo il giardino mediterraneo della città, l’Apotekarns Tradgard, dove saremo  invitati a scoprire una luminosa esposizione di fiori primaverili di ogni colore possibile, in una passeggiata indimenticabile tra i fiori. I giardini hanno un’importante collezione di tulipani storici. 
Brunch incluso all’interno del giardino in compagnia dei proprietari .

Ultima visita della giornata sarà un altro giardino privato di proprietà dell’avvocato Ola Nilsson ad Horup, un misterioso giardino che racchiude elementi esotici ed eclettici da ammirare durante tutto l’anno.

Nel pomeriggio sosta nel caratteristico villaggio di Ystad. Il borgo ha origini medievali e nel XIV secolo entrò a far parte della lega Anseatica.  La cittadina è particolarmente piacevole da visitare, con le casette medievali in legno e muratura dai colori pastello.
Rientro a Malmo. Cena e pernottamento in hotel.
5° giorno, 16 giugno (Malmö - Kullaberg 110 km, Kullaberg - Helsingborg 39 km)
Prima colazione in hotel, incontro con la guida e l’autista e partenza con i bagagli.

Viaggio verso nord, lungo la costa occidentale svedese.

Visita al Palazzo di Sofiero, un’antica corte reale usata in passato per i soggiorni estivi della famiglia reale svedese. Il grande edificio si presenta in tutta la sua eleganza color porpora, circondato da un bellissimo parco ricoperto da folti rododendri. I giardini di Sofiero accolgono tra maggio e giugno il fiorire di oltre 10.000 piante.
In tarda mattinata visiteremo il giardino di Ulla Molins, famosa per l’utilizzo di sapienti abbinamenti di piante e colori, considerata un punto di riferimento per molti architetti paesaggisti.  
Dopo la visita, trasferimento a Hoganas. Il viaggio verso la penisola di Kullaberg, nell’angolo nord-occidentale della Scania continua sopra il crinale di Romele, offrendo così ai visitatori una stupenda visuale del paesaggio circostante.
Seconda colazione inclusa presso il mercato di Hoganas, al ristorante Saluhall. 
Un ricco buffet verrà servito sopra vecchi kiln, dove venivano cotti i vasi di ceramica.

Nella penisola di Kullaberg potremo  ammirare un’affascinante distesa di bianchi fiori nelle faggete della Riserva naturale di Kullaberg e visitare alcuni giardini.
Sistemazione presso il Clarion Grand Hotel di Helsingborg, uno dei più famosi hotel del centro della città.
Cena conclusiva presso il Castello Orenas.
Pernottamento in hotel.

6° giorno, 17 giugno (Helsingborg - Frederiksborg 34 km, Fredriksborg – Copenhagen aeroporto 58 km)
Prima colazione in hotel, incontro con la guida e partenza.

Trasferimento in traghetto da Helsingborg a Helsingor, attraversando Kronborg, con uno dei castelli rinascimentali pi importanti del Nord Europa. L’edificio è stato aggiunto al Patrimonio dell'UNESCO il 30 novembre 2000, ed è celebre anche perché William Shakespeare vi ambientò la tragedia di Amleto; qui ogni estate si svolge nel cortile interno un festival shakespeariano. Si raggiunge quindi il Palazzo di Fredensborg, residenza estiva della famiglia reale danese, spesso sede di importanti visite di Stato ed eventi.

La tenuta di questo palazzo comprende alcuni tra i più grandi giardini storici di Europa e il miglior esempio di giardino barocco della Danimarca. I lunghi viali rettilinei che si estendono dal castello in un disegno a forma di stella sono stati ricreati negli anni settanta e novanta del Novecento. Tra questi viali si trovano ampie aree boscose percorse da sentieri tortuosi. 

Qui la visita potrà essere effettuata  da Hans Christiansen, ex-capo giardiniere della famiglia reale danese.
Trasferimento verso l’aeroporto di Copenaghen.
Partenza con volo aereo SAS alle ore17.10 e arrivo a Milano Linate alle ore 19.15
Quota a persona in camera doppia minimo 20 persone € 1750,00
Quota a persona in camera doppia minimo 18 persone € 1780,00

Extra camera singola € 380,00
La quota comprende

Volo aereo SAS a/r (escluse le tasse aeroportuali);
2 pernottamenti presso hotel**** a Copenaghen con un trattamento di pernottamento e prima colazione e un trattamento di mezza pensione;
2 pernottamenti presso Hotel **** a Malmo con  trattamento di mezza pensione;

1 pernottamento presso Hotel **** a Helsingborg con trattamento di pernottamento e prima colazione

1 cena conclusiva presso Örenäs Castle;

1 cena in ristorante a Copenaghen;

2  pranzi;

Servizio transfer in bus privato per tutta la durata del tour;

Guida parlante italiano per tutta la durata del tour;

Servizio di guida per l’intera giornata del 12 giugno da parte della scrittrice e fotografa Mia Grondahl;
Ingressi e visite ai giardini e siti inclusi nel programma;

Transfer in traghetto per Helsingor;

Pedaggio del ponte Oresund da Copenhagen;

Costi di vitto e alloggio per l’accompagnatore e l’autista;

Assicurazione medico-bagaglio;

Assistenza PromoTuscia;

Cartellina del viaggiatore;

La quota non comprende

Tasse aeroportuali;

Bevande ai pasti;

Assicurazione annullamento facoltativa;

Facchinaggio negli hotel;

Mance, extra, spese personali e tutto ciò non espressamente indicato nella voce “la quota comprende”.

* Note sugli hotel

Imperial Hotel **** Copenaghen

Un moderno hotel quattro stelle arredato con gusto nel cuore di Copenhagen. Da oltre 50 anni, la vibrante atmosfera internazionale dell'hotel ha attratto sia gli ospiti danesi che internazionali.
Situato a pochi passi dai Giardini di Tivoli, da Strøget, dalla Piazza del Municipio e dalla stazione centrale di Copenaghen, 
Clarion Grand Hotel****Helsingborg

Questa struttura si trova a 7 minuti a piedi dalla spiaggia. Ospitato in un edificio ristrutturato risalente al 1920, a soli 300 metri dalla stazione centrale di Helsingborg e dal terminal traghetti, questo hotel offre una rinomata colazione biologica a buffet e servizi gratuiti quali la connessione WiFi e l'accesso a palestra e sauna.

Caratterizzato dalla combinazione di un'incantevole facciata antica e un moderno design d'interni, Il Clarion Grand Hotel presenta sistemazioni con TV e bagno completo di doccia.

Potrete allenarvi in ​​palestra, rilassarvi con una sauna o prenotare un trattamento presso l'adiacente Njuta Spa, in stile giapponese.

Il Kitchen & Table, un concept restaurant del rinomato chef svedese Marcus Samuelsson, combina il meglio degli ingredienti scandinavi con un mix unico di sapori internazionali, direttamente da Manhattan.

Radisson Blue Hotel****Malmo 
Situato a soli 5 minuti a piedi dalla stazione centrale di Malmö e a pochi isolati dalle principali vie dello shopping, il Radisson Blu Hotel Malmö offre il WiFi gratis e l'accesso alla palestra e alla sauna.

Moderne, spaziose e climatizzate, le camere sono dotate di area salotto e TV via cavo.

Ricavato in uno dei più antichi edifici in legno e muratura di Malmö, il bar-ristorante Thott’s del Radisson Blu Malmö serve un rinomato buffet per la colazione e vari piatti svedesi a pranzo e a cena.

Come ospiti, potrete prenotare massaggi e diversi trattamenti presso l'hotel.

Il Radisson Malmö dista meno di 5 minuti a piedi dalla Chiesa di San Pietro. 
* Note sui voli

Milano/Copenaghen/Milano
Sas 

Milano Malpensa Ore 11.20  Copenaghen 13.25
Copenaghen ore 17,10 Milano Malpensa ore 19,15
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