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A Milano torna l’“Albero dei Desideri” Fondazione Lene Thun ONLUS che abbraccia simbolicamente tutta l’Italia, suggestivo e meravigliosamente decorato con i desideri di tanti “piccoli artisti” che lottano per la vita. Alto più di 10 metri e dal puntale a forma di cuore, simbolo della Fondazione, illuminerà di gioia e speranza il periodo delle feste. 

Un Albero in costante divenire con un messaggio universale, un regalo per tutti, fatto con amore e con il cuore, un Albero di unione e di condivisione, che accoglierà anche i desideri di tutti i passanti che vorranno lasciarvi un proprio messaggio.


Nel 2020 abbracciarsi a distanza? Si può se lo si fa con il cuore!

L’Albero dei Desideri di Fondazione Lene Thun ONLUS da Stazione Centrale abbraccia Milano e tutta l’Italia

#alberodeidesideri


Milano, 7 dicembre 2020. Questo Natale la Stazione Centrale di Milano ospita un albero di Natale solidale davvero speciale fatto di desideri, sorrisi, speranze di tanti bimbi e ragazzi che si trovano ad affrontare la sfida più grande, quella della vita.

A decorare questo meraviglioso albero sono stati i desideri e le opere di tanti “piccoli artisti”, ricoverati presso strutture ospedaliere della Lombardia e di tutta Italia che, durante i laboratori organizzati dalla Fondazione Lene Thun, hanno modellato l’argilla per esprimere il desiderio più grande, guarire.

La Fondazione Lene Thun ONLUS, da anni impegnata su tutto il territorio nazionale, offre gratuitamente un servizio permanente di terapia ricreativa attraverso la modellazione ceramica nei reparti di oncoematologia pediatrica e di neuropsichiatria infantile degli ospedali italiani. Sono oggi 45 i laboratori di ceramico-terapia in tutta Italia, 6 dei quali in Lombardia presso l’Istituto Nazionale dei Tumori e l’Istituto Neurologico Besta di Milano, l’Ospedale San Gerardo e il Centro Maria Letizia Verga di Monza e l’Ospedale Papa Giovanni XXIII di Bergamo. 

La ceramico-terapia anche a casa per i bambini della Fondazione Lene Thun Onlus

In questo anno così particolare, l’Onlus altoatesina ha deciso di  ampliare il servizio permanente di ceramico-terapia negli ospedali, grazie alla formula aggiuntiva dei laboratori digitali - integrativa dell’attività di modellazione svolta in presenza -  e che permette ora di raggiungere bambini in cura anche nelle loro case.

“L’emergenza sanitaria nazionale ha interrotto temporaneamente le attività di terapia ricreativa in molti ospedali d’ Italia, a tutela della salute dei piccoli ricoverati. Nonostante le difficoltà e la distanza fisica, Fondazione ha voluto trovare un’alternativa che potesse unire di nuovo tutti e offrire gratuitamente la possibilità di modellare anche a casa, nell'attesa di incontrarsi ancora, affinché nessuno dei bimbi in cura si sentisse mai solo.” - afferma Paola Adamo, Charity General Manager della Onlus.
Sono stati proprio i bambini e ragazzi che hanno partecipato alle attività organizzate dalla Fondazione Lene Thun ad imprimere nell’argilla i loro desideri e a creare meravigliose opere. Questi piccoli capolavori, a loro volta, sono diventati gli addobbi del bellissimo albero di Natale di Milano Centrale alto più di 10 metri e il cui puntale a forma di cuore, simbolo della Fondazione, illumina di speranza l’atrio della stazione. Completano il decoro, luccicanti sfere con i colori della nostra bandiera, in omaggio ad un Italia che si fa forte e guarda con fiducia al futuro, anche attraverso i suoi “piccoli ma grandi eroi”. 
I bambini si fanno così messaggeri d’amore, di vita e di speranza, tutti simbolicamente uniti per mano: loro, che sanno guardare al futuro senza paura, ma solo con l’entusiasmo della loro età. 
Abbracciarsi a distanza. Con il cuore si può!

Il generoso contributo dei tanti sostenitori ha permesso nel corso degli anni a Fondazione Lene Thun ONLUS di regalare innumerevoli sorrisi e supportare tantissimi bambini e le loro famiglie che, grazie alla magia della modellazione, oggi vivono in maniera meno dura e difficile i lunghi ricoveri o l’isolamento in casa a cui li costringe la malattia.

Grazie al supporto dei volontari e alla collaborazione della rete di rivenditori THUN "Amici della Fondazione”, oggi i genitori dei bimbi in terapia possono ottenere gratuitamente il kit di modellazione offerto dalla Fondazione e ritirarlo presso il punto vendita THUN “Amico della Fondazione” più vicino a casa, semplicemente prenotando la partecipazione alle sessioni creative sul sito della Onlus.  Sempre su fondazionelenethun.org è inoltre possibile prenotare il servizio di invio del kit direttamente a casa.

Nella speranza che, grazie anche a questa nuova iniziativa, sempre più bambini e famiglie possano beneficiare della ceramico-terapia, modellando l’argilla e condividendo le loro emozioni senza sentirsi mai soli, Fondazione Lene Thun e Grandi Stazioni augurano a tutti un sereno Natale.

ABOUT FONDAZIONE LENE THUN ONLUS
I valori del “Bello” e del “Buono”, parti fondanti e integranti della filosofia di THUN, insieme a una policy interna votata alla Corporate Social Responsibility, trovano la loro massima realizzazione nella Fondazione Lene Thun, che rappresenta oggi la prima Onlus per dimensione e diffusione nell'ambito della terapia ricreativa sul territorio italiano, con attività continuative settimanali rese possibili grazie ai volontari, all’organizzazione, alla disponibilità e alla generosità di molti. 

Nel 2014, nasce il progetto “Fondazione Lene Thun negli Ospedali”, che prevede la realizzazione di Laboratori permanenti di modellazione della ceramica offerti gratuitamente all’interno dei reparti pediatrici di grandi ospedali italiani grazie all’ aiuto di un team di volontari ed esperti ceramisti coordinati dalla Onlus altoatesina. L’efficacia della terapia ricreativa come sostegno ai protocolli medico farmacologici è riconosciuta scientificamente ed è l’anima dei laboratori ceramici della Fondazione.
 
La Fondazione Lene Thun ONLUS realizza progetti di «terapia ricreativa complementare » attraverso la modellazione dell'argilla rivolti a bambini e ragazzi, prevalentemente nei reparti di oncoematologia pediatrica su tutto il territorio nazionale, e affiancati da team specializzati di ceramisti e volontari.
Oltre ai laboratori digitali, sono attivi 45 laboratori permanenti offerti gratuitamente in presenza a 24 strutture sanitarie di eccellenza come Policlinico Universitario A. Gemelli IRCCS  e Ospedale Pediatrico Bambin Gesù di Roma, Policlinico Vittorio Emanuele di Catania, Ospedale San Gerardo di Monza, Ospedale Casa Sollievo della Sofferenza di San Giovanni Rotondo, Ospedale Tappeiner di Merano, Ospedale San Maurizio di Bolzano, Ospedale Pediatrico Microcitemico di Cagliari, Ospedale Annunziata di Cosenza, Ospedale Papa Giovanni XXIII di Bergamo, Clinica di Oncoematologia Pediatrica di Padova, Istituto Nazionale dei Tumori e Istituto Neurologico Besta di Milano, Ospedale Infantile Regina Margherita di Torino, Ospedale Pediatrico Santobono Pausilipon di Napoli, Ospedale Spirito Santo di Pescara, Ospedale Civico e Ospedale Di Cristina di Palermo, Policlinico Sant’Orsola- Malpighi di Bologna, Ospedale Vito Fazzi di Lecce, il Centro di Protonterapia e l’Ospedale Santa Chiara di Trento, il Centro C.E.R.R.I.S. di Verona, il Grande Ospedale Metropolitano " Bianchi- Melacrino - Morelli" di Reggio Calabria, l’Ospedale Pediatrico Salesi di Ancona.
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