PRIMAVERA in GIARDINO  XXII edizione
Due giornate per il giardino, l’orto, il frutteto in Sardegna.
Rassegna di vivaismo specializzato con espositori da tutta Italia e dall'estero 
Simposio internazionale, workshop, incontri, laboratori, mostre, punto ristoro e molto di più

23 e 24 marzo 2024 
Ros’e Mari Farm and Greenhouse – Donigala Fenughedu (Oristano)

[bookmark: p5R_mc3][bookmark: p5R_mc2]
Tema speciale 2024 “Il Giardino ribaltato”
[bookmark: p5R_mc6][bookmark: p5R_mc5][bookmark: p5R_mc4][bookmark: p5R_mc27][bookmark: p6R_mc0][bookmark: p6R_mc1]Cambiano le regole e il modo di intendere e interpretare il giardino 

Sempre più attesa dai giardinieri appassionati e dai progettisti del verde, torna in Sardegna nel fine settimana del 23 e 24 marzo prossimo la manifestazione “Primavera in giardino”.
[bookmark: p6R_mc4][bookmark: p6R_mc5][bookmark: p6R_mc6][bookmark: p6R_mc7]Curata dall’Associazione Landplants Sardinia, si avvale da due decenni della competenza e dell’entusiasmo del vivaista Italo Vacca e del paesaggista Leo Minniti di Milis (OR). Proprio nel loro vivaio-giardino è nata la manifestazione che è ormai considerata appuntamento di punta nel panorama delle mostre mercato di giardinaggio italiane.

[bookmark: p6R_mc13][bookmark: p6R_mc14][bookmark: p6R_mc16][bookmark: p6R_mc17]La manifestazione si svolge a Ros’e mari Farm & Greenhouse appena fuori Oristano: un luogo di grande fascino, comodo da raggiungere al centro dell’isola. Emozionano i suggestivi giardini di rose, succulente, arbusti mediterranei e subtropicali coltivati in alcune delle serre inattive per un ventennio e ormai prive di vetri, accontenta i gourmet il suo ristorante raffinato con la grande cucina a vista, meravigliano in egual misura le serre rinate in cui si coltivano ortaggi e le serre trasformate in salotto green.
[bookmark: p6R_mc22][bookmark: p6R_mc21][bookmark: p6R_mc20][bookmark: p6R_mc23][bookmark: p6R_mc24][bookmark: p6R_mc25]
Gli espositori – diverse decine di vivaisti specializzati, provenienti da tutta Italia e anche dall’estero – ancora una volta porteranno in Sardegna il meglio delle loro produzioni, con le novità dell’anno e collezioni importanti di piante rare e di difficile reperimento sul mercato nazionale: dagli arbusti alle rose, dalle aromatiche alle perenni da secco.
[bookmark: p6R_mc28][bookmark: p6R_mc27][bookmark: p6R_mc26][bookmark: p6R_mc30][bookmark: p6R_mc31][bookmark: p6R_mc32]
Il tema dell’anno “Il Giardino ribaltato. Cambiano le regole e il modo di intendere e interpretare il giardino” sarà presente in molti modi nel corso delle due giornate, ma soprattutto guiderà gli interventi del simposio internazionale di sabato mattina 23 marzo su argomenti correlati alla progettazione, tutela e gestione del verde in ambiente mediterraneo. Il Simposio ogni anno offre in Sardegna un confronto con importanti esperti della scena nazionale e internazionale del verde che hanno realizzato progetti e collezionato esperienze.
Hanno dato la loro adesione, come relatori della lectio magistralis, James e Helen Basson, paesaggisti inglesi di fama internazionale. La coppia ha raccolto un'impressionante quantità di premi e prestigiosi progetti realizzati in tutto il mondo, oltre ad aver vinto per quattro volte la medaglia d'oro al Chelsea Flower Show di Londra (incluso il premio 'Best of show' nel 2017).
Il loro studio 'Scape Design' opera da oltre vent' anni nel sud della Francia, è perciò particolarmente sensibile ai temi più attuali e urgenti  del giardino in ambito mediterraneo, su cui da sempre ruota il programma culturale di Primavera in Giardino. Fedeli da sempre ai principi della sostenibilità, i due paesaggisti adottano un approccio metodologico con un focus ecologico che si estende oltre il recinto del giardino. 

[bookmark: p6R_mc39][bookmark: p6R_mc45][bookmark: p6R_mc44]Nel pomeriggio di sabato 23 marzo e la mattina di domenica 24 marzo, sull’onda del successo nelle precedenti edizioni torna il popolare Salotto Verde con discussioni, presentazione di libri a tema, laboratori pratici, incontri con studiosi e maestri giardinieri.
[bookmark: p7R_mc4][bookmark: p7R_mc3][bookmark: p7R_mc2][bookmark: p7R_mc5][bookmark: p7R_mc6][bookmark: p7R_mc7][bookmark: p7R_mc8][bookmark: p7R_mc9]
Come è ormai tradizione, Primavera in giardino riserverà anche quest’anno un’area a Kaktos, sezione staccata della mostra mercato di cactus e succulente più autorevole d'Italia (“Festa del Cactus” che ogni anno si svolge a Bologna a metà settembre). La manifestazione richiama visitatori e collezionisti da tutta la Sardegna, anche per l’opportunità di incontrare vivaisti specializzati di tutta Europa e da loro acquistare esemplari rari.
[bookmark: p7R_mc16][bookmark: p7R_mc15][bookmark: p7R_mc14][bookmark: p7R_mc18]
Per avviare i bambini, semi della società di domani, alla conoscenza della natura e al rispetto dell’ambiente, sono previsti anche quest’anno giochi, costruzione di oggetti e osservazioni naturalistiche e una piccola biblioteca di libri del verde per l’infanzia. 
[bookmark: p7R_mc23][bookmark: p7R_mc22][bookmark: p7R_mc21][bookmark: p7R_mc24][bookmark: p7R_mc25]
Infine, a completare il programma a Ros’e Mari Farm & Greenhouse sono previste una serie di preziose mostre, tra le quali una suggestiva mostra di cianotipi di piante spontanee sarde (un antico processo di stampa fotografica conosciuto anche come stampa blu) a cura di Orablulab, una interessante e variegata mostra collettiva di pittura botanica a cura di alcune pittrici botaniche in Sardegna, la mostra di fotografia 'Transeùnti stati' di Manuela Obinu, con l'intento di contribuire alla realizzazione del giardino dell'Hospice di Oristano e una mostra di animali da giardino e da cortile di razze rare dell’Associazione Sarda Avicunicoli Ornamentali. Infine nel parco di Ros'e Mari ci saranno installazioni paesaggistiche a tema. 
E per la gioia di chi ha potuto apprezzarle nelle ultime edizioni, torneranno anche quest' anno con le loro oniriche installazioni le originalissime ed effervescenti gemelle danesi Helene e Simone Bendix di 'Two by two creators'.
[bookmark: p7R_mc30][bookmark: p7R_mc29][bookmark: p7R_mc28][bookmark: p7R_mc39][bookmark: p7R_mc38][bookmark: p7R_mc37][bookmark: p7R_mc40][bookmark: p7R_mc41][bookmark: p7R_mc43][bookmark: p7R_mc42][bookmark: p7R_mc44][bookmark: p7R_mc46]
Commentano Italo Vacca e Leo Minniti, soddisfatti del programma e dell’adesione sin qui
riscontrata: “Primavera in giardino porta in Sardegna l’aria di rinnovamento su come progettare, gestire, rendere sostenibile il giardino mediterraneo ed è un’occasione unica per offrire ai sardi la migliore scelta di piante per amatori, proposte da qualificati vivai. Siamo orgogliosi di contribuire a far crescere la cultura del giardino nella nostra isola e di farla conoscere per i suoi fermenti innovativi”.
[bookmark: p7R_mc48][bookmark: p7R_mc47][bookmark: p7R_mc59]
Info:
[bookmark: p8R_mc1][bookmark: p8R_mc0][bookmark: p8R_mc2][bookmark: p8R_mc5][bookmark: p8R_mc4][bookmark: p8R_mc3][bookmark: p8R_mc13][bookmark: p8R_mc14][bookmark: p8R_mc16][bookmark: p8R_mc15][bookmark: p8R_mc17][bookmark: p8R_mc18][bookmark: p8R_mc21][bookmark: p8R_mc20][bookmark: p8R_mc19][bookmark: p8R_mc22][bookmark: p8R_mc23][bookmark: p8R_mc26][bookmark: p8R_mc25][bookmark: p8R_mc24][bookmark: p8R_mc27]Quando: 23-24 marzo 2024 dalle ore 9,00 alle 18,00.
Dove: Ros' e Mari Farm and Greenhouse, Località Pauli Cannedu, Donigala Fenughedu, Oristano.
Bar e ristorazione: sono previsti diversi punti ristoro; per pranzare al ristorante Ros' e Mari è necessaria la prenotazione al n. 351 5838866
Programma completo ed elenco espositori su Instagram e Facebook primaveraingiardino e Ros’e mari farm & greenhouse
Ulteriori informazioni: Italo Vacca cell. 393 904 0081
